



Программа развития Республики Саха (Якутия)

Проект

Позиция партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** по решению актуальных проблем Республики Саха (Якутия)



Мы живём в одном из самых богатых по своим возможностям регионе.

Республика Саха является самым крупным по площади субъектом Российской Федерации. Основу экономики Якутии составляет промышленность, развитие которой связано, прежде всего, с освоением богатейших полезных ископаемых. По рейтингу общих запасов всех видов природных ресурсов Якутия занимает первое место в Российской Федерации. Природа Якутии является уникальным резервом биосистемы земли: в регионе насчитывается более 700 тысяч озёр и 400 тысяч рек.

Для счастливой и обеспеченной жизни у нас есть всё – природные богатства, образованное население, желание и умение работать. Но почему люди труда зарабатывают так мало, и в таком богатом регионе страны мы живём бедно?

Это происходит потому, что результаты нашего труда присваиваются паразитическими группами – олигархами, коррумпированными чиновниками, разного рода спекулянтами и посредниками. Они не заинтересованы в развитии внутреннего рынка промышленной и сельскохозяйственной продукции, им не нужны наука и культура, поскольку их благополучие основано на торговле ресурсами и завозе импорта.

Партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**, придя к власти, в корне изменит эту ситуацию.

1. ПРИДАТЬ НОВЫЙ ИМПУЛЬС РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРОЕКТОВ РЕГИОНА



Большую часть объемов промышленного производства обеспечивает цветная металлургия (добыча алмазов, золота, олова, сурьмы) и топливно-энергетический комплекс (добыча угля, газа, нефти и электроэнергетика). Их доля составляет более 90% в общем объеме продукции собственного производства Якутии. Доля доходов бюджета от алмазодобывающей промышленности, которая в общем объеме промышленного производства составляет 60%, составляет 55% доходов бюджета республики.

Доля доходов бюджета от алмазодобывающей промышленности, которая в общем объеме промышленного производства составляет 60%, составляет 55% доходов бюджета республики.

Для успешного развития региона требуется срочное привлечение государственных и частных инвестиций. Не решена судьба Канкунской ГЭС, ощущаются сложности в реализации железорудного проекта «Тимир» по созданию горно-обогатительных комбинатов на месторождениях Таежном (Нерюнгринский район) и Тарыннахском (Олекминский район). До сих пор не началось проектирование Селигдарского горно-химического комплекса по выпуску апатитового концентрата. В подвешенном состоянии находится урановый проект Эльконского ГКМ. Необходимо создание Якутского центра газодобычи в рамках реализации Восточной газовой программы «Якутия – Хабаровск- Владивосток».

2. ВОССТАНОВИТЬ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В РЕГИОНЕ

Одной из важных особенностей Республики Саха (Якутия) является исторически сложившийся большой удельный вес сельского населения в общем числе жителей – 37% при 8% от общей численности населения в других северных регионах Российской Федерации.

Сформировать региональные продовольственные фонды, гарантирующие ежегодную закупку продукции сельхозпро-

изводителей и владельцев приусадебных хозяйств по стабильным и справедливым ценам.

Снизить цены на солярку и бензин для сельхозпроизводителей как минимум в 2 раза! Обеспечить крестьянам компенсации из средств бюджета, полностью покрывающие их потери от роста инфраструктурных и топливных тарифов.

Снизить налоговую нагрузку на сельхозпроизводителя. Применять долгосрочные налоговые каникулы для вновь создающихся аграрных предприятий и продлить льготный режим по сборам во внебюджетные фонды.

Необходимо поддерживать традиционную хозяйственную деятельность оленеводство, охотничий и пушной промыслы, рыболовство.



3. ОБЕСПЕЧИТЬ ЛЮДЕЙ ЖИЛЬЁМ

Одной из острых проблем Якутии является проблема переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Сегодня более 25% жителей Якутии проживают в домах, которые нуждаются в экстренном капитальном ремонте, а для 9% населения необходимо срочное переселение в новое жильё.

Значительно увеличить ввод жилья, субсидировать строительство индивидуального жилья. Разработать и осуществить программу массового строительства социального жилья, предоставляемого на условиях социального найма (работникам бюджетной сферы, молодым специалистам, многодетным семьям и семьям, проживающим в аварийном или ветхом жилье, очередникам). Облегчить людям покупку собственного жилья: сделать доступной ипотеку, создать строительные сберегательные кассы, поддержать развитие системы жилищно-строительных кооперативов, ввести адресные бюджетные субсидии на приобретение жилья работниками бюджетной сферы.

4. ОБЕСПЕЧИТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Одной из наиболее острых проблем региона продолжает оставаться обеспечение населения качественной питьевой водой. Большинство канализационно-очистных сооружений эксплуатируются с превышением установленных нормативов сброса сточных вод. Негативное влияние оказывает поверхностный смыв с нарушенных в ходе производства территорий, утечки, прорывы при транспортировке дренажных и технологических вод.



Серьёзной проблемой стала утилизация бытового мусора. Ни одна из Свалок сегодня не отвечает требованиям санитарного и природоохранного законодательства.

Необходимо решить ежегодно возникающую проблему лесных пожаров, для чего необходимо закупить достаточное количество техники, увеличить количество профессионалов, подготовить волонтёров. Проблемой лес-

ных пожаров нужно заниматься с профилактики.

Необходим федеральный закон о возмещении ущерба, нанесенного исконной среде обитания коренных малочисленных народов в результате хозяйственной деятельности.

Экологическое состояние территории должно стать критерием оценки качества работы местной власти.

5. УВЕЛИЧИТЬ НАЛОГОВЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ В МЕСТНЫЕ БЮДЖЕТЫ СО СТОРОНЫ КРУПНЫХ КОМПАНИЙ, РАБОТАЮЩИХ В ЯКУТИИ

Как правило, в Якутии эти компании осваивают недра. Местные жители часто не видят никакой пользы от присутствия промышленников на своей малой родине. Наносится серьёзный вред уникальной экосистеме Якутии, деятельность компаний часто нарушает традиционный хозяйственный уклад населения

Существенно увеличить процент отчислений в местные бюджеты со стороны крупных компаний. Направлять эти отчисления на создание образовательной инфраструктуры и культуру.

6. ПРЕОДОЛЕТЬ ТРАНСПОРТНУЮ ОТОРВАННОСТЬ ЯКУТИИ ОТ ОСТАЛЬНОЙ ТЕРРИТОРИИ СТРАНЫ

Якутия является одним из самых изолированных и труднодоступных регионов мира в транспортном отношении: 90% территории не имеет круглогодичного транспортного сообщения. Несмотря на все обещания власти, рост транспортных тарифов продолжается, в том числе на пассажирские перевозки. За последний год пассажирские авиаперевозки подорожали в среднем на 20%, а железнодорожные на 15%.

Добиться финансирования из федерального бюджета полноценного строительства мостового автомобильно-железнодорожного перехода через реку Лену в районе города Якутска, модернизировать транспортную систему города.

Необходимо субсидировать авиа - и железнодорожные перевозки, в том числе коммерческие железнодорожные перевозки. Восстановить и развить сеть аэропортов местных воздушных линий. Значительно расширить дорожную инфраструктуру и существенно увеличить объем внутренних авиаперевозок. Первоочередной задачей является строительство автомобильных дорог, обеспечивающих связь населенных пунктов с опорной сетью автомобильных дорог республики.



7. ИНВЕСТИЦИИ В СФЕРУ КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗОВАНИЕ СТАНУТ ЗАЛОГОМ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Якутия богата своими талантливыми людьми и культурными традициями, но развитие культуры и образования сдерживается неудовлетворительным состоянием материально-технической базы ее учреждений. Низкая оплата труда в сфере образования и культуры приводит к заметной деградации этих сфер.



Нужно добиться того, чтобы крупный бизнес, добывающие компании перестали потребительски относиться к нашему краю. Заставим эти компании создавать в нашем регионе социальную инфраструктуру – строить здания для учреждений образования и культуры.

Нельзя допустить ликвидации дополнительного образования, закрытия кружков самодеятельности, спортивных секций. Зарплаты работников культуры и образования должны быть приравнены к окладам госчиновников. Необходимо ввести налоговые льготы для учреждений культуры и образования, которые стимулировали самозанятость населения, развитие малого и среднего бизнеса в этих сферах.

**МЫ ОСТАНОВИМ РАСХИЩЕНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫХ БОГАТСТВ, ВЕРНЁМ СТРАНУ
ЛЮДЯМ ТРУДА!**

Для предложений и замечаний

Для предложений и замечаний

<http://yakutia.spravedlivo.ru>
www.mironov.ru
www.spravedlivo.ru
www.spravedlivo-online.ru
